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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 
Gegenstand: Änderung der Abfallsatzung u.a. zur Einführung von Unterflurbehältern als zu-

gelassene Abfallbehältnisse 
Vorlage: 1673/2023 

 
Die Vorsitzende führt in das Thema ein und verweist auf die Tischvorlage, welche Herr Wölle im 

Anschluss erläutert. 

 
Herr Rottmann bittet in diesem Zusammenhang um Prüfung einer möglichen, halbjährigen Abho-

lung von Gartenabfällen am Wohnort. Ihm sei bewusst, dass bereits mehrmalig im Jahr Grüngut-

container an öffentlichen Plätzen zur Verfügung stehen und diese auch rege genutzt werden. Er 

betont jedoch, dass gerade ältere Menschen diesen Weg nicht auf sich nehmen könnten.  

 
Herr Wölle teilt daraufhin mit, dass die Wiedereinführung von Grüngutabholtagen erwägt werden 

kann und im nächsten Werkausschuss Bericht folgen wird.  

 
 
 

Beschluss: 

Der Werkausschuss der Entsorgungsbetriebe Speyer (EBS) empfiehlt einstimmig dem Stadtrat di e 

Änderung der Abfallsatzung gemäß der Beschlussvorlage zu beschließen.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 
Gegenstand: Änderung der Abfallgebührensatzung u.a. zur Einführung von Unterflurbehäl-

tern als zugelassene Abfallbehältnisse 
Vorlage: 1674/2023 

 
Die Vorsitzende verweist auf die Vorlage und übergibt das Wort an Herrn Wölle.  
 
Herr Wölle erläutert, dass die Entleerungsgebühren der Unterflurbehälter hochgerechnet sei.  
 
 
 

Beschluss: 

Der Werkausschuss der Entsorgungsbetriebe Speyer (EBS) empfiehlt einstimmig dem Stadtrat die 

Änderung der Abfallgebührensatzung gemäß der Beschlussvorlage zu beschließen.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 
Gegenstand: Aktueller Stand der Maßnahmenumsetzung des Abfallwirtschaftskonzeptes der 

Stadt Speyer 
Vorlage: 1675/2023 

 
Die Vorsitzende übergibt das Wort an Herrn Wölle. 
 
Sortieranalyse 
 
Herr Wölle teilt mit, dass zwischen dem letzten Werkausschuss ein geringer Zeitabstand bestand, 

sodass es wenig Neuerungen gibt. 

 
Er teilt mit, dass die letzte Sortieranalyse des Biomülls äußerst positiv verlief und wenig Störstof-

fe gefunden wurden, sodass die Kampagne „wir für bio“ gekündigt wurde.  

 
Die Beigeordnete lobt die Speyerer Bürger*innen für ihr sehr gutes Mülltrennverhalten.  
 
Potenzialstudie für die ehemalige Hausmülldeponie Nonnenwühl der Stadt Speyer 
 
Außerdem teilt er mit, dass es im Rahmen der Potenzialstudie für die ehemalige Hausmülldepo-

nie Nonnenwühl der Stadt Speyer eine Projektverlängerung gab zur Minimierung von Klimagasen. 

Im Rahmen dieses Projektes werden aktuell Fördermittel  des Bundes beantragt. 

 
 
 

Beschluss: 

Der Werkausschuss der Entsorgungsbetriebe Speyer (EBS) nimmt Kenntnis  vom aktuellen Stand 

der Maßnahmenumsetzung des Abfallwirtschaftskonzeptes der Stadt Speyer.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 4 

 
Gegenstand: Informationen der Verwaltung 
 
 

Die Vorsitzende teilt mit, dass die Europäische Woche der Abfallvermeidung vom 18. bis 26. No-

vember mit dem Motto: „clever verpacken – Lösungen gegen die Verpackungsflut“ bevorstehe. Im 

Rahmen dieser Woche seien Aktionen seitens der EBS und des Umweltamtes in Kooperation mit 

anderen ortsansässigen Partnern geplant.  

 
Weiterhin verweist sie auf den bevorstehenden nächsten Umweltstammtisch am Dienstag, den 

07.11.2023, um 19 Uhr im Media:Tor. 

 
Außerdem teilt sie mit, dass die GML ab 01.01.2024 einen neuen Geschäftsführer hat. Herr Grom-

mes wird die GML zum 31.12.2023 verlassen. 

Eine entsprechende Pressemitteilung wird der Niederschrift als Anlage hinzugefügt. 

 
Der Werkausschuss der Entsorgungsbetriebe Speyer (EBS) nimmt die Informationen zur Kenntnis.  
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